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PARTE III - EXERCÍCIOS

1. A água oxigenada é comumente aplicada em ferimentos para combater
microorganismos, como, por exemplo, no caso das bactérias causadoras do tétano. É
CORRETO afirmar que:

a) as bactérias patogênicas no caso são aeróbias.
b) a água oxigenada é decomposta pelas partículas encontradas na sujeira.
c) a água oxigenada é decomposta por substâncias liberadas pelas bactérias,
d) a decomposição da água oxigenada ocorre pela ação da catalase encontrada nos
tecidos lesados.

2. Suponha que você esteja trabalhando com uma suspensão de células animais, a partir
da qual você deseje isolar uma proteína. Durante a preparação, vários lisossomas sofrem
ruptura. Como conseqüência disso, ocorreria:
a) liberação de ácidos nucléicos, que dificultariam o isolamento da macromolécula que
você está tentando obter.
b) liberação de ATP, que facilitaria o processo de isolamento da macromolécula de seu
interesse.
c) liberação de enzimas, que poderiam digerir a macromolécula que você está tentando
isolar.
d) liberação de macromoléculas protéicas recém-sintetizadas nos lisossomas, o que
aumentaria a quantidade da proteína a ser obtida.
e) interrupção da síntese de proteínas enzimáticas nos lisossomas, diminuindo a
quantidade da proteína a ser obtida.



3. Considere os esquemas a seguir, nos quais as setas indicam absorção ou eliminação
de gás.

Qual a alternativa que identifica corretamente a substância absorvida ou eliminada?
a) (I) O2, (II) O2, (III) O2, (IV) CO2.
b) (I) O2, (II) CO2, (III) CO2, (IV) CO2.
c) (I) O2, (II) CO2, (III) O2, (IV) O2.
d) (I) CO2, (II) CO2, (III) CO2, (IV) O2.
e) (I) CO2, (II) O2, (III) CO2, (IV) O2.

5. As hemácias humanas foram selecionadas ao longo da evolução de modo a que
desempenhassem hoje em dia suas funções de maneira eficiente. Durante este processo
evolutivo, as mitocôndrias e os núcleos foram perdidos na fase madura.

Quais dos processos biológicos a seguir continuam a ocorrer, nas hemácias maduras,
apesar desta adaptação?

a) Cadeia transportadora de elétrons.
b) Ciclo de Krebs.
c) Glicólise.
d) Replicação.
e) Transcrição.



6. A seguinte equação resume um dos mais importantes fenômenos biológicos:

Em relação a este fenômeno, podemos afirmar:
I - O composto orgânico, reagente, libera grande quantidade de energia.
II - O ATP formado retém energia utilizável pelas células.
III - As mitocôndrias participam deste fenômeno.
IV - Ocorre tanto nos organismos aeróbios como nos anaeróbios.
V - Ocorre nos organismos heterotróficos e raramente nos autotróficos.

Estão corretas as afirmações:
a) Apenas I, II, III e IV.
b) Apenas II, III e IV.
c) Apenas I, II e III.
d) Apenas II, III, IV e V.
e) I, II, III, IV e V.


